



8月15日, 扎尔哈姆·奥马尔和塔里克·马哈努尔应友人邀请, 在博兴县开启了一场期盼已久的“中国传统文化之旅”, 小夫妻“沉浸式”地感受了当地的吕剧、蓝印花布、布老虎、草编等传统非遗文化。

扎尔哈姆·奥马尔出生于1992年, 塔里克·马哈努尔出生于1997年, 他们是一对来自巴基斯坦的“90后”夫妻。目前, 扎尔哈姆·奥马尔在博兴县一家名为“中科幼教”的幼儿园里担任英语外教, 妻子塔里克·马哈努尔作为一名家庭主妇照顾他的生活起居。

扎尔哈姆·奥马尔毕业于巴基斯坦萨瓦尔大学, 从小就对中国传统文化很感兴趣。他听说中国有很多美丽的地方, 大学毕业后

便来到中国工作。他工作的第一站是北京, 其间他去过长城、故宫、天坛等地方景点, 还吃过冰糖葫芦、北京烤鸭等特色美食。他更喜欢中国的传统文化, 从那时起就开始学习中国书法和古诗词, 并且学会了汉语拼音, 他还为自己起了一个中文名字“大龙”。

2020年1月, 扎尔哈姆·奥马尔回国, 并于同年9月与塔里克·马哈努尔结婚。婚后, 在丈夫的影响和带动下, 塔里克·马哈努尔对中国传统文化产生了浓厚的兴趣, 十分向往中国的生活, 便和丈夫于2022年一起重返中国, 来到博兴县生活。塔里克·马哈努尔毕业于巴基斯坦费萨拉巴德市的法斯拉巴德政府学院女子大学, 并取得硕士学位, 现在她正在中国申请博士课程, 通过网

课的方式进行学习, 将来还想在山东的某大学攻读博士学位。

这对“90后”夫妻一直期待有机会能够探寻和学习博兴当地的吕剧、蓝印花布、布老虎、草编等非遗文化, 本次“中国传统文化之旅”让他们梦想成真。他们通过近距离体验, 深深感受到中国传统非遗文化的独特魅力, 他们由衷地表示, 中国的传统文化博大精深, 底蕴非常深厚, 今后他们还要到中国的其它地方工作和学习, 也会体验和感受当地各具特色的传统文化, 作为年轻一代, 他们希望将来有机会能够做中巴文化交流的使者, 让中巴文化一代一代传承下去。



在博兴县非物质文化遗产展馆, 欣赏博兴布老虎。

巴基斯坦年轻夫妻 在博兴沉浸式感受中国传统文化

本报记者 董锋磊 通讯员 陈彬



在城东街道老粗布文化馆, 体验传统老粗布织机。



夫妻三人和众多游客一同欣赏经典吕剧。



学习弹奏吕剧伴奏乐器。



扎尔哈姆·奥马尔用手机拍摄蓝印花布。



在锦秋街道湾头村, 在民间艺人的指导下学习草编技艺。